

Un guardacostas alemán choca contra una mina y se hunde

De los 69 tripulantes sólo se salvaron cuatro

Cinco aviadores germanos son recogidos en alta mar

EN EL FRENTE OCCIDENTAL, SIN NOVEDAD

París, 22. — El parte oficial facilitado en la mañana de hoy, dice así:

“Completa calma durante la noche en todo el frente.”

París, 22. — Parte oficial de la noche:

“Jornada de calma. Patrullas y emboscadas en diversos puntos del frente.”

PARTE ALEMÁN

Berlín, 22. — El Gran Cuartel alemán ha dado el siguiente parte de las operaciones:

“En el frente occidental, salvo una ligera actividad de la artillería y de las tropas de exploración, sin novedades dignas de mención.”

NAUFRAGIO DE UN GUARDACOSTAS GERMANO

Copenhague, 22. — Un guardacostas alemán se ha hundido a causa de haber chocado contra una mina.

De los 69 tripulantes solamente se salvaron cinco, que se refugiaron en una isla donde fueron recogidos por un buque danés.

Uno de los supervivientes murió en la isla y otro tuvo que ser hospitalizado.

AVIADORES ALEMANES RECOGIDOS EN EL MAR

Londres, 22. — El ministerio del Aire comunica que cinco aviadores alemanes de los que tomaron parte en el ataque realizado ayer contra un convoy, fueron recogidos en alta mar.

Dos de ellos estaban heridos y fueron trasladados a tierra en una chalupa de vapor. Otros tres navegaban en una pequeña canoa de caucho. Uno de estos últimos estaba herido.

Otros tres aviadores han sido trasladados al hospital de una plaza inglesa.

Se confirma que además de los tres aparatos de que se dio cuenta, un cuarto aparato también fue abatido.

COMBATE NAVAL

Londres, 22. — La Agencia Reuter comunica que los pescadores que se hallaban al Norte de la costa danesa, han comprobado que en aquellos lugares se estaba librando un combate naval.

La mayoría de los oficiales no hayan cobrado sus pagas desde hace dos meses, y sus familias no perciben subsidio alguno, a pesar de todas las promesas.

La petición la completa el “Daily Telegraph”, diciendo que los familiares de estos oficiales habrían muerto de hambre si no fuera por la protección de parientes y amigos.

Anade que las mujeres que han ingresado en el servicio antiaéreo no han percibido todavía la más pequeña gratificación, lo que demuestra la desorganización que reina en el Ministerio de la Guerra.

Por su parte, el “New Chronicle” recoge la queja de un grupo de hoteles a quienes les fueron requisados los hoteles sin que les abonaran lo prometido, llegando ya los perjuicios a un millón de libras.

INSCRIPCION DE VOLUNTARIOS

Londres, 22. — El Ministerio de Trabajo y Servicio Nacional, ha publicado un comunicado, anunciando que para el servicio nacional solicitado por el Gobierno se han inscrito 215.000 personas de Inglaterra, Escocia y País de Gales.

EL ATAQUE AL CONVOY MARITIMO

Londres, 22. — El Almirantazgo y el Ministerio del Aire han dado un comunicado diciendo que el ataque de la aviación alemana contra un convoy fué realizado por doce aparatos.

La artillería antiaérea y la aviación británica atacaron a los alemanes, derribandoles tres aparatos y averiado a otro.

Termina la nota diciendo que ni la aviación británica ni los buques de la escolta de convoy tuvieron la menor avería.

MAL TIEMPO EN EL FRENTE

París, 22. — El mal tiempo dificulta las operaciones en todo el frente.

Desde el Mosela hasta los Voscos las aguas han cortado las carreteras.

La evacuación de la parte del territorio alemán que había sido ocupado por las tropas francesas, ha sido un acierto, según la agencia Havas, pues en otro caso dichas tropas se verían ahora en una situación apurada.

Detrás de la línea Sigtredo, los alemanes han efectuado los transportes de tropas a la luz del día.

Por otra parte, en Berlín se ha registrado gran actividad diplomática en los dos últimos días. El Führer confirió con los embajadores de Rusia, Italia y Ankara, y después tuvo

una larga reunión con los jefes del partido nacional-socialista.

ALARMA AEREA

Londres, 22. — El Ministerio del Aire anuncia que un avión desconocido ha volado esta mañana en la parte Norte y Este de las Islas Británicas.

Las señales de alarma duraron media hora.

que ha salido para Moscú se considera lo suficientemente fuerte para negociar sin considerarse en un plano inferior, por contar con el apoyo de los Estados nórdicos.

Se estima que si fuera necesario recurrir a las armas, Finlandia contaría con todo el apoyo de Suecia, Noruega y Dinamarca.

UNA PELICULA FANTASTICA

Berlín, 22. — Se comenta en esta capital la comedia que se representa estos días en Londres, donde se está proyectando una película del supuesto ataque a Kiel y Friedrischafen.

Como se recordará, Alemania negó el ataque y para probarlo envió a dichas poblaciones a varios periodistas extranjeros que comprobaron que allí no había caído ni una sola bomba.

También el ministro inglés del Aire reconoció que no había habido tal ataque.

Sin embargo, se proyecta la película, a pesar de que muchos ingleses saben que es falsa.

LA COSTA DANESA SERA LIMPIADA DE MINAS

Copenhague, 22. — El ministerio de Defensa de Dinamarca ha acordado establecer un servicio para barrer de minas la parte cercana a sus costas, y especialmente para pescar las minas a la deriva.

Se recuerda que durante la guerra del 14 al 18, la marina de guerra de Dinamarca recogió más de 10.000 minas.

El Gobierno otorgará determinada cantidad a los marinos que pesquen o señalen el lugar exacto de una mina, y a los patronos de los buques de pesca que destruyan una mina también se les dará un sobrepeso.

LOS ALEMANES DEL ALTO ADIGIO

Berlín, 22. — La prensa publica la nota italiana sobre el traslado de los alemanes que residían en el Alto Adigio.

Señalan los diarios que no hay problemas pendientes entre Alemania e Italia, cuya amistad es



Columna motorizada alemana en marcha hacia el frente occidental

La persecución del comunismo en Francia

El estallido de la guerra ha provocado más allá de los Pirineos aparentemente un cambio político realmente extraordinario, que hace algunos meses era imposible prever. Nos referimos a las medidas gubernativas adoptadas por el Gobierno francés contra el comunismo y en especial a la prohibición de la propaganda moscovita y al encarcelamiento de los diputados bolcheviques.

Hace un año el partido comunista era en Francia algo intangible. Las consignas de Moscú se cumplían en París como en la propia Rusia a conciencia y paciencia del Gobierno francés. Cometiéndolos raptos y asesinatos que quedaron impunes, a pesar de estar patente la culpabilidad de los estalinianos y la complicidad de la Embajada rusa. La propaganda maximalista llegaba a las escuelas y al ejército; apenas había departamento ministerial, en donde el comunismo no tuviese valedores y procuradores omnipotentes; hasta a los secretos militares lograba acceso repetido. Sus denuncias eran temibles, porque siempre resultaban atendidas. Por ellas se persiguió y disolvió a las Ligas patrióticas y se puso en prisión a beneméritos franceses, que guardan en sus cuerpos huellas gloriosas de su patriotismo. El comunismo francés logró hacer de Francia la retaguardia de los rojos españoles. Desde ese país envió a muchos millares de desgraciados a luchar contra España; les obsequió con arsenales inmensos de material de guerra; hizo en todo ese país una propaganda hasta en sus últimos rincones infame contra nosotros. Para llevar a cabo obra tan criminal, tuvo a su disposición toda suerte de influencias gubernativas.

Ahora, todo ha cambiado de repente. Daladier ha denunciado al comunismo como traidor a la Patria, ha prohibido y perseguido su propaganda, ha disuelto el partido y ha puesto en la cárcel más de cincuenta diputados comunistas.

No podemos ocultar nuestros recelos. Tememos que, a pesar de la ola antibolchevique que se advierte en Francia, se trate de un movimiento pasajero y que luego el peligro retorne con más violencia. Estos temores se acrecientan al observar la manera como se lleva a cabo el movimiento antiestaliniano. No se trata de una condena explícita de los principios comunistas. Obedece solamente a la versatilidad rusa, que ahora se ha puesto del lado de Alemania. Esto es lo que provoca todas las iras y todos los anatemas y todos los castigos contra los amigos de Rusia. Si las circunstancias cambian, el comunismo tendría más fuerza en Francia que nunca. Además todo indica que la represión es débil y carece por completo de profundidad. A los principales cabeceles se les ha dejado huir. Ni Thorez, ni Cachin, ni Marty, ni otros jerifaltes se hallan en prisión. El Gobierno se guarda muy bien en proscribir la esencia del comunismo, es decir sus doctrinas. No ha habido ni un solo castigo irreparable, y todo hace suponer que las condenas nada tendrán de graves. Los métodos democráticos son contrarios a toda represión eficaz. Nosotros sabemos de sobra a donde llevan esas persecuciones débiles. También aquí después de la revolución del 34 se castigó el comunismo. Pasado el peligro principal e inmediato, se le perdonó y el comunismo no solo conquistó sus posiciones; sino que se hizo dueño casi omnívoto del Poder público y hubiera llevado a España a su antitotalitarismo, si el Movimiento salvador no lo hubiera impedido. Nadie nos negará la posibilidad de que en Francia se repita el caso. Por eso, la vigilancia y la alerta continúan son obligatorias para todos los buenos españoles.

El Gobierno polaco de París, anuncia que no reconocerá la validez del plebiscito organizado por los soviets

Holanda no permitirá que sus barcos sean escoltados por navíos de guerra británicos

Aviones desconocidos vuelan sobre territorio belga

París, 22. — El llamado Gobierno de Polonia, con motivo del propósito del Gobierno soviético de celebrar un plebiscito en el territorio polaco ocupado por las tropas rusas, ha entregado a los Gobiernos de los países donde existe representante polaco acreditado una nota haciendo constar que la organización de tal plebiscito es contraria al Derecho internacional y que considera el acto como nulo y no efectuado.

HOLANDA NO ACEPTA LA OFERTA BRITANICA

Berlín, 22. — Se sabe que el Gobierno holandés no ha aceptado la oferta del Gobierno inglés relativa a que sus buques navegaran en convoyes protegidos por las unidades de guerra británicas.

Se funda la negativa en que desea mantener una estricta neutralidad.

VIOLACION DE LA NEUTRALIDAD BELGA

Bruselas, 22. — Nuevamente ha sido violada la neutralidad de Bélgica por aviones extranjeros. Ayer, sábado, voló sobre territorio belga un avión desconocido, al que hicieron huir tres aparatos de caza belgas.

El avión extranjero tomó la dirección de Francia. Hoy volaron tres aviones franceses sobre Bélgica.

Las baterías antiaéreas dispararon contra los aparatos, que tomaron la dirección de Francia.

PROTESTAS DE LOS TRABAJADORES INGLESES

Amsterdam, 22. — Noticias de Londres dan cuenta de que los obreros que trabajan en las fábricas de industrias de guerra, han protestado contra las horas de entrada y salida del trabajo, y se han negado a la supresión del fin de semana.

Además han declarado su oposición a la semana de 70 horas.

Las lluvias torrenciales originan una inundación en Cartagena

El nivel de la riada alcanzó una altura de 190 metros

Una niña y un imposibilitado perecieron ahogados

Cartagena, 22. — A consecuencia de la lluvia torrencial, esta ciudad ha sufrido una inundación análoga a la del 29 de septiembre de 1919, aunque de efectos menores, debido a las medidas adoptadas por las autoridades.

En las primeras horas de la mañana comenzó la inundación, dando la señal de alarma los serenos y las campanas de las iglesias, así como grupos de fanfaristas que avisaban a los vecinos en peligro.

Las aguas bajaban por las calles de la ciudad arrastrando cuanto encontraban a su paso en dirección al mar.

La riada arrastraba caballerías y enseres de todas clases. Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento los que tomaron parte destacamentos de marinería, Ejército, Cruz Roja, y los bomberos de Cartagena y Murcia que llegaron al tener noticia de la catástrofe.

Los trabajos se encaminaron a desalojar las viviendas que amenazaban peligro, habiéndose trabajado con tal entusiasmo que no hubo que lamentar más que dos víctimas: un infante y una niña de corta edad.

Las aguas llegaron a alcan-

zar una altura de un metro y noventa centímetros. En algunos puntos se veían todavía por la tarde embarcaciones atravesando las calles.

Las aguas han causado desperfectos en diversos edificios, entre ellos los sótanos del Banco de España, los depósitos de viveres de Auxilio Social, los sótanos de los otros Bancos y otros.

Las pérdidas son de gran consideración. A última hora de la tarde regresaron a Murcia los bomberos de aquella capital, por no ser necesarios sus servicios.

Los buques anclados en el puerto han tenido que reforzar sus amarras.

Auxilio Social tendrá que facilitar mañana la comida en frío por haber sufrido desperfectos sus comedores.

Las autoridades se personaron en los lugares más afectados por la inundación, dando órdenes muy oportunas que han evitado que el número de víctimas fuera mayor.

Las Palmas, 22. — La emisora local de ondas cortas ha tenido que interrumpir el servicio a causa de haber quedado inundados sus estudios por efecto de las lluvias.

Parece que Alemania recabará de Italia una posición menos neutral

Los restos del general Sanjurjo recibieron sepultura en Pamplona

A la ceremonia asistieron el ministro de la Guerra, el Mariscal Petain y otras personalidades

El Caudillo concedió el grado de Capitán general al finado

Pamplona, 22. — Durante toda la noche, los restos del general Sanjurjo fueron velados por jefes y oficiales de los que se sublevaron en 10 de agosto de 1931.

A las diez y media de la mañana comenzó a formarse en la Diputación la comitiva oficial, en la que figuraban diversas representaciones llegadas de diferentes lugares de España, especialmente de las Provincias Vascongadas, Zaragoza y Burgos.

Formaban parte de la comitiva el general Petain, los generales Aranda y Gil Yuste, y otras personalidades.

Poco después de las diez y media se puso en marcha la comitiva, presidida por el general Varela.

Poco antes llegaron dos oficiales italianos que eran portadores de una corona de flores dedicada al general Sanjurjo.

También figuraban en la comitiva los coroneles Infantes, Roldán y Torres, ayudantes que fueron del general Sanjurjo.

Desde primera hora de la mañana se celebraron misas en la capilla ardiente.

A las once comenzó la misa de funeral, oficiando el Obispo de la Diócesis.

En el presbiterio presidió el general Varela, y debajo se hallaban la viuda, el hijo y la hermana del finado general Sanjurjo.

En otros lugares estaban varios generales, el mariscal Petain, el subsecretario de Justicia señor Ortizosa, en representación del ministro, varios diplomáticos, varios consejeros nacionales y otras representaciones y numeroso gentío que llenaba totalmente el templo.

Cantó la misa el Orfeón Pamplonés acompañado por la orquesta Santa Cecilia.

Terminada la misa, la comitiva se trasladó a la capilla ardiente donde se cantó un responso.

Inmediatamente se organizó la comitiva presidida por el general Varela, que se trasladó a la capilla denominada de las Cinco Torres donde se verificó la inhumación de los restos del llorado general.

El general Varela dió los gritos de "General Sanjurjo" contestando todos con el ¡Presente!

Seguidamente el general Varela dió lectura a unas cuartillas elogiando la figura del general Sanjurjo, y a un decreto del Generalísimo nombrando Capitán General al Teniente General don José Sanjurjo Sacanel, con fecha de 20 de julio de 1936, día de su fallecimiento.

Después volvió a ponerse en marcha la comitiva en la misma forma que a su entrada en el templo, y se dirigió a la Diputación.

Durante toda la tarde y primeras horas de la noche, se permitió el acceso del público a la capilla de las Cinco Torres, que desfiló ante el féretro en número crecidísimo.



En las avanzadas de la línea Sigfrido, dentro del ángulo del Sarre, estos soldados alemanes se lanzan a las trincheras carcomas a la frontera francesa, para rechazar a las tropas enemigas.

INFORMACION NACIONAL

Llegó a Huelva un grupo de «Caballeros Coombinos», pertenecientes a una Universidad norteamericana. Prosiguen las sanciones en materia de abastos

Huelva, 22. — A bordo del yate "Kaktala", llegó una excursión de caballeros colombianos, formada por profesores de una de las Universidades de los Estados Unidos.

El jefe de la excursión estuvo a saludar al gobernador civil y al presidente de la Sociedad Colombiana.

Los excursionistas recorrerán el circuito colombiano, acompañados del capitán de la "Santa María" señor Vallés, y visitarán la reproducción de la carabela.

Más tarde visitarán el puerto de Palos, La Rábida y el monasterio de este último lugar.

A los excursionistas les fueron entregados folletos de propaganda turística de Huelva, Sevilla y otras poblaciones.

Proceden ahora de Lisboa, donde se entrevistaron con el embajador de España, quien se interesó mucho por este viaje de estudios.

REGRESO DEL VERANEO

Sevilla, 22. — Procedentes de Italia, donde estuvieron con las colonias infantiles veraniegas, ha llegado un grupo de niños que habían sido enviados a aquella nación.

A esperarlos acudieron diversas personalidades y elementos del Fascio.

COMERCIANTE SANCCIONADO

Valencia, 22. — El gobernador impuso una multa de 10.000 pesetas a Andrés Vidarte, por venta de artículos a precios abusivos. Además le impuso 15 días de arresto.

También sancionó con otras 10.000 pesetas a Antonio Ruiz, y otras tantas a Eugenio Rivas, por vender aceite a precio abusivo.

OTRAS MULTAS

Sevilla, 22. — El gobernador impuso multas a Manuel Tomás Gregoria Quintana y Antonio Rey, por venta de vino a precios excesivos.

También fueron multados cinco vecinos de Estepa que habían acaparado los artículos de consumo en dicho pueblo impidiendo el fácil aprovisionamiento del vecindario, obstaculizando así la labor del Ayuntamiento en materia de abastos.

POLITICA DE ABASTOS

Pontevedra, 22. — El gobernador civil ha publicado una circular, pidiendo la colaboración de todos para llevar a feliz término la campaña contra los comerciantes que venden los artículos a precios exagerados.

En esta circular el gobernador amenaza con severas sanciones a quienes traten de alterar los precios buscando una ganancia ilícita.

LAS ORGANIZACIONES JUVENILES DE MADRID

Madrid, 22. — La misa de campaña que había de celebrarse esta mañana en el Paseo de coches del Retiro, con asistencia de los elementos de las Organizaciones Juveniles de toda España, en número de 15.000, tuvo que ser suspendida a causa de la inseguridad del tiempo.

Las bandas de música de las O. J. desfilaron por las calles en medio de constantes ovaciones, especialmente las de Málaga, los Flechas Navales de Cádiz y la banda de Flechas de Mataró.

Los equipos de fútbol de las O. J. celebraron diversos partidos entre gran animación.

PEREGRINACION AL PILAR

Zaragoza, 22. — Ha regresado a San Sebastián la peregrinación guipuzcoana que llegó presidida por el Obispo de la Dió-

cesis y el Ayuntamiento de aquella ciudad. Los peregrinos fueron despedidos cariñosamente por el obispo.

LOS EX CAUTIVOS VALENCIANOS

Zaragoza, 22. — En la Jefatura de Falange Española Tradicionalista, se celebró un simpático acto.

Los ex cautivos valencianos que han degado en peregrinación para dar las gracias a la Virgen del Pilar, estuvieron en la mencionada jefatura para hacer entrega de una bandera.

Al acto asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Se pronunciaron varios discursos. Los ex cautivos fueron aplaudidos por el público al salir del acto.

ROMERIA ANDALUZA

Sevilla, 22. — En el pueblo de Dos Hermanas se organizó una romería a la ermita que está enclavada en terrenos de la Diputación, como homenaje a Nuestra Señora.

Con tal motivo se trasladaron a dicho lugar numerosos caballistas llevando a la grupa a las jóvenes del pueblo.

En la puerta de la ermita recibió a los peregrinos el presidente de la Diputación.

Después de una festividad religiosa, se organizó un animado baile típico.

Los romeros regresaron a Dos Hermanas en las primeras horas de la noche.

Bolivia y Paraguay incrementan sus relaciones

La Paz, 22. — El ministro de Relaciones Exteriores de Bolivia y el encargado de Negocios del Paraguay han firmado un acuerdo de carácter económico y cultural entre ambos países.

Se construirá rápidamente una carretera entre Bolivia y Paraguay y se establecerá un servicio regular aéreo.

Francia e Inglaterra dieron explicaciones y garantías a Roma

Los generales Weygand y Wabel abandonaron Ankara

Paris 22. — El llamamiento a Berlín de Von Mackenke, embajador del Reich en Italia, es interpretado en los círculos diplomáticos y políticos parisenses como el deseo de que Italia adopte una posición menos neutral en el conflicto europeo. A este efecto, se anuncia una gran actividad diplomática en la semana que hoy comienza.

Se asegura en París que Alemania se esfuerza en encuadrar en un mismo frente a Italia y a Rusia con el pretexto de un peligro común. Desde luego, Francia y Gran Bretaña han dado a Roma, con referencia a la firma del pacto anglo-franco-turco, todas las explicaciones necesarias y toda clase de garantías.

WEYGAND Y WABEL ABANDONAN TURQUIA

Ankara 22. — El general Weygand antes de abandonar esta capital, expresó la alegría que le había causado la firma del tratado anglo-franco-turco que dejará profundas huellas en la Historia, ya que señala una nueva era de cooperación íntima entre los tres países.

El general inglés Wabel también salió de esta capital en avión, con dirección a Alejandría.

COMENTARIOS ALEMANES

Berlín 22. — La Prensa comenta lo que dicen los periódicos turcos sobre el pacto anglo-franco-turco firmado el jueves.

Por una parte, restan el hecho de que Turquía, según Francia y Gran Bretaña, ha unido su suerte a las democi-racias, y por otra, afirman estas mismas potencias que el pacto no va dirigido contra ningún otro Estado.

Recuerdan los periódicos alemanes que la misma afirmación hizo el Gobierno polaco al firmar el acuerdo con Inglaterra, y luego ya se vió que estaba dirigido contra Alemania.

INGLATERRA EN PAPEL DE PROTECTORA

London 22. — El diario dominical "Sunday Times" dice que la firma del tratado anglo-franco-turco constituye un éxito diplomático de primer orden.

Por el, Inglaterra ha conseguido beneficios materiales y morales, y podrá cumplir su papel de protectora de los Estados débiles.

En el caso de un conflicto en la Europa del Sudeste, Inglaterra podrá fácilmente estar al lado de sus amigos para prestarles la ayuda que sea necesaria.

OPINION YUGOSLAVA

Belgrado, 22. — La prensa yugoslava comenta el acuerdo anglo-franco-turco, y señala que ahora como siempre es Italia el factor más importante para el equilibrio y la paz en el Sudeste de Europa.

Agregan los diarios que el pacto no añade ningún elemento nuevo a la situación.

Paz y unidad para los pueblos cristianos

El Papa se despide de los habitantes de Castegandofo

Castelgandolfo, 22. — El Papa ha concedido hoy la tradicional audiencia de despedida a los habitantes del pueblo de Castelgandolfo. Con tal motivo, el Papa pronunció un breve discurso en el que hizo alusión a la trágica situación en que se halla Europa.

Exhortó a los fieles de todo el mundo a que eleven sus plegarias a Dios para que nos conceda la paz, la paz justa de que hablaba San Agustín y la paz tal como ha sido ofrecida por el Redentor a todos los hombres de buena voluntad. Es esta paz — añadió Pío XII — la que invoca la Iglesia para las naciones cuando pide al Señor que dé a los reyes y a los príncipes cristianos la paz y la unidad.

La transformación de Sicilia

Han comenzado los trabajos para construir importantes obras

Roma 22. — En todas las localidades de la isla de Sicilia, han dado comienzo los trabajos para terminar con los latifundios, habiendo tomado parte en la ceremonia el pueblo en masa.

En Palermo se verificó una grandiosa manifestación ante el secretario del Partido Fascista que se había trasladado a dicha capital desde Roma.

Los trabajos comenzaron en todas las localidades al mismo tiempo, y transformarán las tierras en verdaderos jardines. El proyecto completo tardará diez años en quedar terminado, y comprende la construcción de casas, carreteras, puentes, acueductos y otras construcciones de diversa índole.

La alegría en Sicilia es enorme.

Los vecinos de Castelgandolfo tributaron a Su Santidad una emocionante despedida.



El Führer escuchando las explicaciones que le dan los jefes de las fuerzas alemanas en el frente de batalla

Cómo murió el general alemán von Fritsch

Berlín, 22. — Uno de los acompañantes del general von Fritsch en la campaña de Polonia, ha dado el siguiente informe sobre la muerte de aquél: "Desde el comienzo de la campaña, el general se encontraba al frente de su Regimiento de Artillería número 12. En las diferentes acciones de guerra en las que tomó parte la división a la cual correspondía el citado Regimiento, el general no solo se encontraba en el sitio a éste asignado, sino que muchas veces se hallaba en otras Planas Mayores y hasta en los puestos avanzados de la Infantería.

El día 20 de Septiembre, una parte de la división, compuesta de Infantería y Artillería, fue agregada a otra división vecina, la cual decidió el día 21 realizar un reconocimiento poniendo en juego la acción de las fuerzas de que se disponía, en la carretera de Marki a Varsovia. El general manifestó inmediatamente el deseo de participar en esta empresa. El avance fue aplazado para efectuarlo al día siguiente, a las nueve de la mañana. Después de una corta preparación de artillería, en la que tomaron parte numerosas baterías del 9 y 9,05, la división tenía que avanzar por Lewinowek, entre la carretera principal y el ferrocarril y averiguar dónde se encontraba el enemigo. El general estaba ya a las nueve en punto en la com-

pañía, que ya durante el fuego de artillería avanzaba en fila por una trinchera. Al otro lado de Lewinowek apareció un ancho surco de labor, de muy poca profundidad. Los infantes penetraron avanzando por el surco, cuando de repente la compañía fue atacada por el fuego de las ametralladoras polacas, que venía de las más distintas direcciones, mientras que ya había cesado el fuego de la artillería a las nueve y cinco minutos, conforme a la orden dada de antemano. La misión encomendada a la compañía estaba ya cumplida. El general miraba con especial complacencia la actitud del soldado que estaba tendido junto a su lado. Este, llamado Fuchs, estaba a cubierto sin disparar y había retirado su ametralladora, pero seguía observado y mirando por todos lados. Al preguntarle que por qué no disparaba, respondió diciendo valientemente: "Dispararé cuando tenga un blanco a dónde tirar. Por el momento no veo nada." Por fin Fuchs descubrió las ametralladoras enemigas, que combatí con una especial sangre fría y destreza.

Una vez hecho esto, la compañía debía retirarse. El teniente Rosenhagen le llamó la atención al general, diciéndole que era llegado el momento de retirarse. Arrastrándose por la superficie del surco llano, la compañía pudo ponerse luego a

Murió una hermana del Conde Ciano

Estaba casada con un diplomático

Roma 22. — Esta madrugada ha fallecido una hermana del conde Ciano, que era esposa del diplomático señor Magistrati.

Los periódicos al publicar la noticia, envían el testimonio de su sentimiento al ministro de Relaciones Exteriores, recordando que hace poco tiempo perdió a su padre, y ahora a su hermana.

cubierto, alcanzando el matadero de ganado del lugar.

Cuando llegó allí el general, comenzó un repentino fuego de ametralladora y de fusil que paraba de la carretera, al norte de Zazice. La compañía se echó a la cuneta, que no ofrecía protección alguna porque era batida todo a lo largo por las ametralladoras y los fusiles del enemigo, que estaba situado en las casas del lugar. El general von Fritsch recibió un tiro de una bala que había rebotado en el muro del patio del matadero, y que le entró de través en el muslo. La bala seccionó al mismo tiempo la arteria y la vena principales. Al ser preguntado por el oficial ayudante si había sido tocado, el general señaló a su muslo y cayó al suelo. Algunos momentos más tarde era cadáver. Entretanto fue herido todavía por un tiro que le penetró en la parte inferior de la pierna.



Los restos de un avión británico derribado por los noruegos, al defender su neutralidad